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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２３第７回） 
 

日 時：平成２４年１月１７日（火）１３：３０～１５：４０ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜市議会（大條）、にいはま環境市民会議(眞鍋)、新居浜市食

生活改善推進協議会（千葉）、新居浜市ＰＴＡ連合会（合田）、新居浜市農業協

同組合（鈴木）、新居浜市女性連合協議会（野村）、新居浜市消費生活改善推進

協議会（原）、新居浜市連合婦人会（續木）、愛媛県トラック協会新居浜支部（寺

西）、四国電力（株）新居浜支店（石川）、新居浜市公民館連絡協議会（真鍋） 

欠席者：新居浜市連合自治会、新居浜商工会議所、新居浜建設業協同組合、新居浜市老

人クラブ連合会、温暖化を止める会新居浜、いしづち森林組合 

傍聴人数：なし 

事務局：曽我、藤田、小松、守長、高橋、青野、吉岡 

（ごみ減量課）本田、服部 

 

藤田（環境保全課長）  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開催させてい

ただきます。 

また、新居浜市連合自治会日野様、新居浜商工会議所渡邊様、いしづち森林組合伊

藤様、新居浜市老人クラブ連合会佐々木様から他の用務のため欠席する旨について事

前連絡をいただいております。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めたいと思います。 

 部長 

  ではまず、平成２３年度事業実施状況についてです。事務局から報告をいたします。 

  

＜事務局より、平成２３年度実施状況について説明＞ 

 部長 

  さきほど事務局から説明のあった内容について、ご質問などありましたらお願いし

ます。 

なければ次に、昨年５月に環境自治体会議第６分科会において実施しましたエコド

ライブ講習受講者を対象としたアンケートの集計結果についてです。事務局から説明

をお願いします。 
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＜事務局よりエコドライブ講習アンケートについて説明＞ 

 

 部長 

  アンケートの結果からも、エコドライブ講習はおおむね好評のようですので、今後

も継続したいと思います。よろしくお願いします。 

  次に、そのエコドライブ講習についてですが、昨年７月に開催された総会で諮り、

承認された事項が、エコドライブ講習の開催と受講後にアンケートを実施することで

す。 

  平成２３年度のエコドライブ講習事業について、案を修正いたしましたので事務局

から説明をいたします。 

 

＜事務局より平成２３年度エコドライブ講習事業案について説明＞ 

 

 部長 

  平成２３年度エコドライブ講習事業について何かご質問等はございますか。 

 眞鍋昌 

  もっと広く市民を対象に講習を実施してはどうか。 

 部長 

  出前講座もあるので、活用することもいいと思っています。 

 續木 

  公民館で実施している生涯学習事業も活用してみてはどうか。 

 真鍋燿 

  公民館では、来年度の事業を考えているところなので、時期的には間に合うと思い

ます。 

 野村 

  女性連合では、平成２３年度事業は終了したが、毎年１回交通安全教室を実施して

いるので、平成２４年度以降は、その枠での実施は可能であると思います。 

 部長 

  まずは、次回の幹事会にて、ＤＶＤを見ていただくということでよろしいでしょう

か。 

   

＜  了  承  ＞ 

 

 部長 

  次に、エコライフシールの配布を実施しましたので、事務局より報告させていただ

きます。 
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＜事務局よりエコライフシールの配布状況について説明＞ 

 

 眞鍋昌 

  エコライフシールの配布について、配布後の状況は把握していますか。 

 事務局 

  配布した後の状況把握はできていませんが、職員からは子どもが持って帰ってきて

いるという話は聞いています。 

 部長 

  次に、ごみの減量についてです。前回から論点を３つの整理票にまとめ、ご意見を

いただいておりますが、それぞれの論点整理票の最後に「資料」をつけている形式か

ら見やすさを改善するため、別表としてまとめさせていただきました。追加資料があ

りましたら、追加資料だけ配布する形に変更させていただきたいと思います。論点整

理票について事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局よりごみの減量論点整理票について説明＞ 

 

 部長 

  ではまず、資源ごみの集団回収の推進については、前回までに自治会や老人会など

に呼びかけたり、定期収集に出している資源ごみを集団回収に出してもらい、集団回

収量を増やすといったご意見がありましたが、皆様のご意見をお願いします。 

 眞鍋昌 

  集団回収の推進の意義について教えていただきたい。 

 事務局 

  メリットとして、回収の運搬、選別の費用が少なくてすむ、資源ごみの品質向上、

リサイクルの意識向上や地域交流の活性化になっていることなどがあげられます。 

眞鍋昌 

  奨励金額のだいたいの目安はありますか。 

 事務局 

  多い団体で、年間２０万円程度のところもあります。回収量と回収品によっても変

動はあります。 

 續木 

  垣生校区婦人会では、１，４００戸あまりが対象で７００戸を回り、１回１０ｔで

年間１４～１５万円程度で、非常に貴重な団体の財源となっています。 

 野村 

  普及・啓発は市で実施していくのですか。 
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 部長 

  協議会として啓発するのであれば、協議会と市の連名で実施してもいいのではない

かと思います。 

 野村 

  団体が減ってきている原因として、活動に参加する人員不足であったり、体力的な

ものもあるのではないかと思います。 

 事務局 

  集団回収のお知らせの時には、具体的な回収方法なども掲載したいと思っています。 

 續木 

  市民の方は、ごみを家に置いておくのが嫌なんだと思います。だから、定期収集の

月２回の日に出すと家にごみがなくなるので、定期収集に出しているのでは。 

 大條 

  自治会の活動において、同じ目的で同じ作業を実施し、継続することが地域のつな

がりを保っているのではないかと思っています。 

 部長 

  登録数を増やすということで、啓発内容について市でも検討し、次回に提案できれ

ばと思います。 

  次に、ごみの分別方法の啓発についてですが、容器包装のプラスチックの分別は、

対象物が多すぎて分かりにくいとは思います。皆様のご意見をお願いします。 

 眞鍋昌 

  容器包装リサイクルのチェックはどの段階でしていますか。 

 事務局 

  まず、市の収集時にチェックを行い、収集後清掃センターにおいて手選別でチェッ

クを行い、最後に梱包し、リサイクル業者に運搬した後に容器包装協会がサンプルチ

ェックを実施しています。 

 部長 

  市民にわかりやすい広報が必要だと思いますので、今後も分別方法について啓発し

ていきたいと思っています。 

  次に、生ごみの排出削減についてですが、コンポスト等の普及やエコクッキングな

どが考えられると思いますが、皆様のご意見をお願いします。 

 眞鍋昌 

  私どもにいはま環境市民会議では、平成２４年度は、ごみ減量課との協働事業とし

て公民館・自治会単位で生ごみ処理の講習会を実施したいと思っています。 

 石川 

  生ごみは料理から出ているので、生ごみを出さないためには、エコクッキングの普

及・啓発を進めていくのがいいと思います。また、実績を評価する方法も合わせて標



5 

 

記しておくべきだと思います。 

 部長 

  それでは、皆様のご意見をもとに論点整理票をまとめていきたいと思います。 

  次に、平成２４年度事業についてです。総会記念講演における講師ですが、みなさ

んにお配りしております資料の「和田由貴（わだゆうき）」さんを事務局から提案さ

せていただきます。講師について、ご承認いただけますでしょうか。 

 

＜  了  承  ＞ 

 

 部長 

  ありがとうございました。それでは、これから講師に正式な出演依頼をさせていた

だきます。 

  次に、総会の開催日の確認です。次回の総会からは毎年６月に開催する予定にして

おりますので、平成２４年度総会につきましては、６月９日土曜日文化センター中ホ

ールにて開催する予定にしております。 

  先のことではありますが、総会には各団体長さんの出席をご予定下さいますようお

願いいたします。また、総会の開始時刻が午前になるか午後になるかですが、講師の

都合により決定いたします。次回の幹事会ではお伝えできると思いますので、よろし

くお願いします。 

  次に、平成２４年度総会の参加依頼（案）についてです。 

  総会前の幹事会で、一覧表にあるチラシの枚数を各団体に用意する予定にしており

ますので、枚数の過不足などご意見がありましたら、よろしくお願いします。 

  続いて、前回の幹事会でお願いしましたアンケートにつきまして、集計できました

ので、事務局より説明をいたします。 

 

＜事務局より環境に関するアンケートについて説明＞ 

 

 部長 

  アンケートにつきましては、皆さんお忙しい中、ご協力いただきましてありがとう

ございました。 

  このようなアンケートを取らせていただきましたのは、市では地球温暖化対策実行

計画（区域施策編）を平成２５年度に策定予定としており、そのため高温化対策地域

協議会幹事である皆様のご意見を参考にさせていただくとともに、この新実行計画の

策定委員会への参画をお願いしたいと考えております。この新実行計画について、事

務局より説明をいたします。 
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＜事務局より新実行計画について説明＞ 

 

 部長 

  今後、事務局において素案を作成し、皆様のご意見をいただきながら計画策定を進

めていきたいと思いますので、ぜひこの高温化対策地域協議会幹事会の皆様に検討委

員会として参画していただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

＜ 了 承 ＞ 

 

 部長 

  ありがとうございます。今後のご協力をよろしくお願いいたします。 

 大條 

  レジ袋無料配布中止締結店において対応が変わったような気がしますので、現状に

ついて教えていただきたい。 

 事務局 

  木村チェーン様については、募金箱をおいて寄付を募るという形になっており、マ

マイ様については、店の改修とともに当面の間無料配布は中断し、レジ袋を持ってき

た方の会計から３円値引くという形をとっています。また、マルナカ様については、

イオン様と提携いたしましたが、方針は変わっていないのが現状です。 

 部長 

  それでは、次回の幹事会ですが、２月２２日（水）午後１時３０分から応接会議室

で開催したいと思います。皆さんお忙しいとは思いますが、来年度の活動内容などに

ついて活発な議論をお願いしたいと思います。 

  幹事の皆様には、長時間にわたりご討議いただき、大変ありがとうございました。

平成２３年度第７回幹事会は、これをもちまして閉会いたします。 

 

 


